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MUNTLIG FRÅGA MED DEBATT O-0069/08
i enlighet med artikel 108 i arbetsordningen
från Neil Parish för utskottet för jordbruk och landsbygdens utveckling
till kommissionen

Angående: Kloning av djur i livsmedelssyfte

I direktiv 98/58/EG1 fastställs det att ”naturliga eller konstgjorda avelsförfaranden som orsakar eller 
kan orsaka lidande eller skada för något av de berörda djuren inte får tillämpas”. Enligt protokollet om 
djurskydd och djurens välfärd är gemenskapen och medlemsstaterna skyldiga att fullt ut ta hänsyn till 
djurens välfärd vid utformning och genomförande av jordbruks- och forskningspolitik.

1. Håller kommissionen med om att kloning påverkar djurens välfärd negativt och kommer att leda till 
en betydande minskning av den genetiska mångfalden inom besättningarna, vilket skulle öka 
riskerna för att hela besättningar decimerades av sjukdomar som de är särskilt känsliga för?

2. Kan kommissionen garantera långsiktig välfärd och tillhandahålla hälsouppgifter för klonerna och 
deras avkomma?

3. Vad har kommissionen hittills gjort för att upplysa konsumenterna och för att främja en offentlig 
diskussion om kloning av djur och om dess möjliga konsekvenser (överträdelser av normerna för 
djurhälsa och djurens välbefinnande, risk för människors hälsa och säkerhet och betydelsen för 
den biologiska mångfalden)?

4. Anser kommissionen att det är etiskt berättigat att klona djur och deras avkomma i livsmedelssyfte 
och vilka argument stöder sig kommissionen på när det gäller detta ställningstagande?

5. Vad har kommissionen gjort för att stoppa importen av livsmedel från klonade djur och deras 
avkomma och för att säkerställa att de utesluts ur livsmedelskedjan?

6. Har kommissionen för avsikt att lägga fram konkreta förslag för att förbjuda kloning av djur i 
livsmedelssyfte, liksom import av klonade djur, deras avkomma och sädesvätska samt produkter 
som härrör från klonade djur och deras avkomma?
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